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Η συγκεκριμένη έκθεση αναφέρεται στην επικαιροποίηση και οριστικοποίηση των ήδη

εγκεκριμένων μελετών από το ΥΠΠΟ των τεσσάρων διατηρητέων ταφικών μνημείων Νικηφόρου

Γεωργιάδου, Νικολάου Πρασσακάκη, Ν. Γιαννίκογλου Και Ιωάννου Σταματίου Πρωίου Που

βρίσκονται στο κοιμητήριο του Αγ. Γεωργίου, στην Ερμούπολη της Σύρου.

Το κοιμητήριο είναι οργανωμένο σε τομείς που είναι αρκετά ευδιάκριτοι μεταξύ τους. Τα

ταφικά μνημεία είναι διατεταγμένα σε παράλληλες σειρές με άξονα από βορρά προς νότο ώστε να

σχηματίζονται μεταξύ τους διάδρομοι και η κύρια όψη τους να είναι στα ανατολικά. Τα υπό μελέτη

μνημεία βρίσκονται στο Τομέα Ε που ξεχωρίζει από το σύνολο των μεγαλοπρεπών μαυσωλείων και

τις εξαιρετικής τέχνης επιτύμβιες πλάκες. Η Θέση των συγκεκριμένων μνημείων επισημαίνεται στο

ακόλουθο τοπογραφικό σχεδιάγραμμα του κοιμητηρίου.
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Εικ. 1. Οι Θέσεις των υπό μελέτη μνημείων στο τοπογραψικό σχεδιάγραμμα του κοιμητηρίου Αγ. Γεωργίου
Ερμούπολης. Από νότο προς βορρά χωροθετούνται ως εξής: 1) Μνημείο Ν. Γιαννίκογλου 2) Μνημείο
Νικηψόρου Γεωργιάδη 3)Μνημείο Ι.Σ. Πρωίου 4) Μνημείο Νικολάου Πρασσακάκη



Σύμφωνα με την υποβληθείσα πρόταση αποκατάστασης των τεσσάρων ταφικών μνημείων

προβλέπεται η αποσυναρμολόγηση, συντήρηση και αναδιάταξη εν ξηρώ των αρχιτεκτονικών μελών

των μνημείων που περιγράφονται στα σχέδια της υφιστάμενης κατάστασης — παΘολογίας.

Το μνημείο Ν. Πρασσακάκη αποτελείται από 133 μαρμάρινα αρχιτεκτονικά μέλη εκ των

οποίων Θα αποσυναρμολογηΘούν και αναταχΘούν 95 με μέγιστο βάρος τα 495kg. Συγχρόνως

προτείνονται συρραφές σε 7 λιΘοπλίνθους και συγκολλήσεις σε 8 αρχιτεκτονικά μέλη εξ αυτών.

Είναι γεγονός ότι κατά την διάρκεια της αποσυναρμολόγησης Θα αξιολογηθεί η μονολιθικότητα των

αρχιτεκτονικών μελών που Θα συγκολληθούν και Θα αποφασιστεί εάν κάποια από αυτά

αντικατασταθούν με νέο υλικό σύμφωνα με τις οδηγίες ης παρ. ιιι του κεφαλαίου ό της σχετικής

μελέτης αποκατάστασης.

Το μνημείο Νικηφόρου Γεωργιάδη αποτελείται από 56 αρχιτεκτονικά μέλη μέγιστου βάρους

1496Κg, εκ των οποίων Θα αποσυναρμολογηθούν και αναταχΘούν 41 λιΘόπλινθοι. Στο συγκεκριμένο

μνημείο προτείνονται συρραφές με τους προτεινόμενους από την στατική μελέτη οπλισμούς.

Το μνημείο του Ι.Σ. ΓΙρωίου, που αποτελείται από 98 αρχιτεκτονικά μέλη εκ των οποίων Θα

αποσυναρμολογηθούν 81 με μέγιστο βάρος τα 716kg. Θα αποκατασταθούν σι ρηγματώσεις σε 7

λιθοπλίνθους και Θα γίνουν οι απαραίτητες συρραφές και συγκολλήσεις στα Θραύσματα των

λιθοπλίθων ης στέγης.

Τέλος για το μνημείο Γ. Γιαννίκογλου προτείνεται η αποσυναρμολόγηση και ανάταξη 67

λιθοπλίνθων μέγιστου βάρους 956kg από τα 90 αρχιτεκτονικά μέλη που αποτελείται συνολικά.

Η μεθοδολογία αποσυναρμολόγησης, αποκατάστασης και επανατοποΘέτησης των

ετοιμόρροπων λιθοπλίνθων περιγράφεται στο κεφάλαιο ό της σχετικής αρχιτεκτονικής — στατικής

μελέτης αποκατάστασης.

Σύμφωνα με την απόφαση του ΥΠΠΟΑ με Α.Π 424571 20.10.2022 κρίνεται αναγκαίο να

προσδιοριστεί ο χώρος συντήρησης και αποθήκευσης των αποσπασμένων αρχιτεκτονικών μελών

που να πληροί κατ’ ελάχιστο βασικές συνθήκες ασφαλείας. Είναι γεγονός ότι το τμήμα του τομέα

Ε του κοιμητηρίου όπου βρίσκονται τα υπό μελέτη μνημεία οριοθετείται από βόρεια, νότια και

ανατολικά με λιθόκτιστους αναλημματικούς τοίχους ενώ από τα δυτικά με μεταλλικό κιγκλίδωμα.

Προτείνεται ο συγκεκριμένος τομέας Ε του κοιμηηρίου κατά την διάρκεια των εργασιών

αποκατάστασης των τεσσάρων μνημείων να φυλάσσεται όλο το εικοσιτετρ4ώρο.~.ώf α

αποφευχθεί τυχόν βανδαλισμός ή κλοπή των αποσυναρμολογημένων αρχιτεκτάικών ‘ ν τω

μνημείων. Ο
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Εικ.2 Η είσοδος στο τομέα Ε Του κοιμητηρίου του Αγίου Γεωργίου στην Ερμούπολη

Ακολούθως προτείνεται να δημιουργηθεί εργοταξιακός χώρος συντήρησης καιαποθήκευσης

των αποσπασμένων αρχιτεκτονικών μελών στα βόρεια του Τομέα Ε. Ο επιλεγμένος χώρος αφορά σε

ελεύθερη έκταση διαστάσεων 5.ΟΟxό.ΟΟμ. πλησίον της δεξαμενής ύδατος και βόρεια του

μαυσωλείου Του Ι.Σ. ΓΙρωίου, καθώς και στον ελεύθερο χώρο διαστάσεων 7.ΟΟxό.ΞΟμ. ανάμεσα στα

μνημεία Νικηφόρου Γεωργιάδη και LΣ. Πρωίου. Τα συγκεκριμένα εδάφια θα εξυπηρετήσουν τις

ανάγκες αποθήκευσης των αποσπασμένων αρχιτεκτονικών μελών τωνμνημείων Ν. Γ’εωργιάδη και

Ι.Σ. Πρωίου, καθώς και τις εργασίες συντήρησης τους.
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Εικ.3 Ο επιλεγμένος χώρος διαστάσεων 5.ΟΟχό.ΟΟμ. πλησίον ης δεξαμενής ύδατο και βόρεια του

μαυσωλείου του Ι.Σ. ΓΙρωίου
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Εικ.4 Ο επιλεγμένος χώρος διαστάσεων 7.ΟΟκό.80μ. ανάμεσα στα μνημεία Του Νικηφόρου

Γεωργιάδη και LΣ. Ηρωίου.

Για τις εργασίες του ταφικού μνημείου Γ. Γιαννίκογλου προτείνεται να χρησιμοποιηθεί ο

ελεύθερος χώρος διαστάσεων 3.50x5.SΟμ. πλησίον του μνημείου και ανάμεσα στα ταφικά μνημεία

Πετροκοκκίνου και Αυγερινού. Σε περίπτωση που ο προτεινόμενος χώρος κριθεί ανεπαρκής για

την αποθήκευση των αποσυναρμολογημένων αρχιτεκτονικών μελών δύναται να επεκταθεί προς τα

ανατολικά του μνημείου Πετροκοκκίνου καταλαμβάνοντας τμήμα του νότιου διαδρόμου του τομέα

Ε του κο’μητηρίου.
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Εικ.5 Ο επιλεγμένος χώρος διαστάσεων3.50χ5.50μ. πλησίον του μνημείου Γ. Γιαννίκογλου



Για τις εργασίες συντήρησης και αποθήκευσης των δόμων του Ταφικού μνημείου Ν.

Πρασσακάκη προτείνεται να χρησιμοποιηθεί τμήμα του βόρειου διαδρόμου στα βόρεια του

μνημείου, πλάτους 3.50μ. και μήκους όσο κριθεί αναγκαίο γιατην αποθήκευση. Είναι αναγκαίο όλοι

σι προτεινόμενοι χώροι να περιφραχτούν ώστε να μειωθεί η πιθανότητα βανδαλισμού και κλοπής

των αποσυναρμολογημένων αρχιτεκτονικών μελών.

Συγχρόνως προτείνεται για την μεταφορά των αποσυναρμολογημένων λιθοπλίνθων στους

χώρους συντήρησης - αποθήκευσης να κατασκευαστεί ξύλινο δάπεδο που θα επιτρέπει την

μετακίνηση των αρχιτεκτονικών μελών με η βοήθεια χειροκίνητου παλετοφόρου, αφού πρώτα

διασφαλιστεί η μονολιθικότητα τους με τις απαιτούμενες περιδέσεις με ιμάντες ασφαλείας.

Οδηγίες για την ασφαλή μεταχείριση των αρχιτεκτονικών μελών κατά τη μεταφορά

αναφέρονται στην παράγραφο 4.1.9 της σχετικής μελέτης Συντήρησης.
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